

半堤镇:探索增收路径 创新发展模式

本报讯(记者 刘卫国)定陶区半堤镇紧紧围绕产业发展、创业车间建设和壮大集体经济等方面精准发力,探索集体增收新路径,创新发展模式,打破镇、村两级经济发展瓶颈,不断促进镇村产业发展。

镇党委副书记白汉亮向记者介绍:“半堤镇坚持把创业车间建设作为推进乡村振兴的关键举措,今年以来,共计拆除农村闲置院落10处,盘活闲置土地9亩,整合上级财政资金785万元,建设花园、薛庄、万弘等创

业车间6座、在建西车间1座,发动群众自建4座,初步实现了创业车间建设行政村全覆盖(拆迁村除外)。”

该镇党委政府全力做好车间服务保障,建立了科级干部包联创业车间制度,全方位地帮助入驻车间项目解决生产经营中遇到的困难和问题,并对创业车间项目给予政策倾斜,将车间项目所产生的税收地方留成部分的40%返还村集体、40%用于扶持车间项目壮大,最大限度地支持车间发展。目前,

全镇24个车间共计入驻企业17家,带动返乡创业11人,返乡就业70余人,提供就业岗位920余个,年增加村集体收入96万元。

“半堤镇抢抓以镇国有经济带动村集体经济发展的试点镇的重要机遇,成立菏泽市定陶区顺堤农业发展有限公司,坚持国资引领,以镇带村、村镇联动,探索形成了普惠式的‘1+N’、资源式的‘1+2+N’、开拓式的‘1+S’三种运营模式,农资集采、建筑、物业、绿化、光伏等多个项目实现项目运营、集体增收。”镇长孙阁说。

上半年,半堤镇经济社会呈现全面发展、全面进步的良好态势,1—6月份,全镇共完成一般公共预算收入1116万元,同比增长141.5%;实现地方财力605万元,同比增长31%,居全区第一位。规模以上企业实现主营业务收入10.85亿元,同比增长11.6%;完成固定资产投资1.4亿元,同比增长100%;规模以上服务业增长934%,主要经济指标增速居全区前列。



全民参与 共创共建

为进一步掀起全国文明城市创建热潮,营造全民动员、人人参与的良好创建氛围,提高广大群众对创建全国文明城市的知晓率、支持率和满意率,不断巩固文明城市创建工作成果,9月4日,杜堂镇党员、干部140余人走上街头路口、大型商超,发放创建全国文明城市《倡议书》,讲解文明城市创建要求,营造了人人争做文明市民,全民参与、共创共建的良好氛围,推动创城工作常态长效开展。

通讯员 曹紫薇 孙潇 摄

这个儿媳妇比闺女都亲!

在定陶区人民医院的外科病房里,短短几天时间,因腿部骨折住院的孙广轩成了其他人羡慕的对象。同病房的病友夸赞孙广轩的女儿在其住院期间无微不至地照顾他,却被告知是儿媳妇,引得其他病友连连称赞他有一个好儿媳。据了解,孙广轩在成武建筑工地干活时不慎砸伤腿部,造成小腿骨折,由于儿子孙红星在外打工,女儿们也各有各的事要忙,儿媳妇苗潘考虑到婆婆身体吃不消,主动照顾因骨折住院的公公一个多月。“在医院一住就是一个多月,这里吃住都不方便,确实也累,也想在家的孩子们,但是婆婆年龄大了,公公现在身体不舒服,正是需要我照顾的时候,作为儿女这个时候更应该细心照顾,这都是我应该做的。”苗潘告诉记者,她嫁到冉堌镇路北王村14年来,公婆一直把她当作自家孩子,家庭关系和睦,经常教育小两口一家人要相互理解、尊敬,也用实际行动教给孩子们要尊老爱幼。“苗潘这个儿媳妇可是比闺女都亲,照顾公婆又细心又有耐心。”说起孙广轩家的儿媳妇,邻居们连连竖起大拇指称赞。

苗潘孝顺公公的故事感染了周边许多邻居。邻居孙洪振说:“作为儿媳妇尊老敬老并不难,难得的是这么多年苗潘从未与公婆红过脸,十几年如一日地孝敬公婆,苗潘用自己的实际行动弘扬了中华民族孝老爱亲的传统美德,她的孝行在村里有口皆碑。”

通讯员 戴冰玉



“田间课堂”让农民增产增收



“采摘前15天内要停止浇水,并及时排除田间积水,以提高甜度和耐贮性。采果肥在采果后即可进行,基肥一般在9月下旬至11月上旬完成。”9月5日,在定陶区马集镇梁堂村的水果采摘基地里,农技师王洪珍(右一)正在给群众讲解阳光玫瑰葡萄采摘前后的管理方法。临近葡萄收获期,阴雨天较多,该镇农委及时调配3名农技师入园指导,开设“田间课堂”3场,为农民增产增收“保驾护航”。通讯员 梁绍亭 摄

新区领导班子成员走访慰问老党员

本报讯(记者 王燕)连日来,菏泽鲁西新区领导班子成员分赴各镇街,走访慰问老党员,为他们送去了慰问金、慰问品及节日的祝福和问候,感谢他们为党的事业作出的积极贡献。

每到一位老党员家中,领导都与老党员进行亲切交谈,详细询问他们的身体状

况和生活情况,感谢他们为党的事业和社区建设作出贡献,并再三嘱咐老党员要一如既往保持乐观积极的心态,保重身体,继续为党的事业发展发挥余热。同时,叮嘱随行社区干部要及时把老党员的冷暖挂心上,用心用情为老党员办实事、解难题,让他们安度晚年、幸福生活。

万福街道为群众健康加“码”

本报讯(记者 王燕 通讯员 张宁)9月6日,万福街道通过网格员、社区工作者全覆盖、部门联合督导检查等途径,坚决落实“场所码”应设尽设、逢进必扫、逢扫必验,高效精准筑牢疫情防控“数字围栏”。

工作中,物业人员、网格员耐心地向群众讲解“场所码”的作用与使用方法,并对小区进出人员,尤其是团购、外卖人员的“场所码”及时核查,所有人员均需亮码

后方可进出。

同时,街道纪工委、市场监管所及综合执法中队分别到辖区内商超、药店等公共场所开展联合突击检查,现场察看“场所码”是否在醒目位置张贴、是否存在有码不扫、扫码不验、验码不严等问题,对不合格的商铺现场责令立即整改,要求管理者切实履行疫情防控主体责任,加强对“场所码”的使用管理,确保“场所码”规范使用。

菏泽鲁西新区:“新”字当头 起势强劲

9月2日,菏泽鲁西新区挂牌成立。紧接着,全区领导干部会议、经济运行调度会、办公室全体会议等相继召开,确保新区建设发展各项任务快落实、早见效、创一流。

从思路到规划,从部署到落实,从统筹到融合……面对新形势、新机遇、新挑战,菏泽鲁西新区勇担使命,精准发力,迈出了全面建设、加速突破的铿锵步伐,全力推动新区建设发展开好局、起好步、走在前。

高位谋划 锚定目标求实效

新区发展,必须要有新的目标。《菏泽鲁西新区发展规划》明确了新区的战略定位:黄河下游生态保护和高质量发展示范区、中原城市群对接合作先行区和鲁西崛起战略引擎。同时规划了新区的发展目标:加快建设经济繁荣、功能完善、社会文明、生态宜居、

人民幸福的社会主义现代化新区。

鲁西新区将立足“一核集聚、双轴统领、三区联动、多点支撑”的总体布局,合理摆布产业、科学定位项目、优化配置资源,加快体现出功能互补、协同发展的规划布局新成效。按照“一年起步、三年打基础、五年见成效、十年翻两番”的规划路径,前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局,整体性推进,加快体现出短板补齐、亮点更亮的高速发展新成效。围绕全市“231”产业体系和新区现有产业优势,深入实施产业链基提质工程,加快体现出转型升级、提质增效的产业发展新成效。

加速融合 释放发展活力

为了迅速由“合”到“融”,加快形成管理科学、运行顺畅的新的体制机制,鲁西新区进一步健全“一个平台、一个主体、一套班子、

多块牌子”的体制架构,完善“大部制、扁平化”管理模式,规范“管委会+平台公司”运行机制,理清与代管镇街、未代管镇街的职责边界,构建各方协作配合的管理体系。

同时,坚持“思想不乱、队伍不散、工作不断”的原则,加快以机构有机整合促进人员优化融合,做到人尽其才、人适其岗。通过以谈心谈话促进思想契合,以业务交流促进工作磨合,真正做到“进一家门,成一家人、说一家话、干一家事”,确保人员平稳整合、深度融合、优势互补、服务高效。

以“新”破题 干在实处显担当

鲁西新区是改革创新的产物,改革创新是鲁西新区必须要答好的考卷。一个“新”字,承载着使命、寄予着希望。站在新起点,如何践行新理念,展现新作为,构建高质量发展新格局?鲁西新区在全区领导

干部会议上作出了响亮回答——

“疫情防控要有新认识”“经济发展要有新动能”“城市建设要有新突破”“乡村振兴要有新作为”“社会民生事业要有新气象”“党的建设和干部队伍建设要有新形象”“党风廉政建设和营商环境要有新改善”“一排底线”要有新巩固”……

目标指引希望,实干成就未来。鲁西新区以“新”破题,围绕市委、市政府决策部署和新区党工委、管委会工作安排,进一步解放思想、更新观念、创新思维,积极探索全新的理念、思路、方法,永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,持续拓展改革创新的深度,加大工作落实的力度,提升经济社会发展的速度,以更有开创性、更具变革性的创新举措全面激发经济社会发展的动力、活力和创造力。

记者 王燕 通讯员 孙安琪

沉浸式红色文化在小学教育中落地生根

本报讯(记者 王燕 通讯员 苑肇峰)近年来,陈集镇陈集小学创新教育教学方法,让沉浸式红色文化在教育教学中落地生根,筑牢德育在素质教育中的“灵魂”地位。

在学校教学楼里,不仅打造了“红色文化教育走廊”,利用教学楼阁楼建设成了“红色传承教育馆”,而且借助“一三五工程”党建工作模式,以红心向党这个中心为引领,开展好党建规范化建设、关爱暖心、红色文化传承三项活动,落实少先队建设、创建名师工作室、创建党员教师团、立德树人知行合一等五项措施,让党员、师生沐浴在德育的阳光下,打造幸福教育。

育品牌。

“深度挖掘红色文化的内涵,打造沉浸式传承氛围,要把革命先烈们的英雄事迹,种在每个孩子的心灵深处,通过潜移默化的浸润生根发芽。”陈集小学党支部书记、校长张自强说,陈集小学进一步完善设施建设和制度建设,切实为学生接受红色传承教育搭建舞台,学校各年级各班通过故事会、征文比赛、国旗下讲话等有效形式,广泛开展学习宣传活动。同时,学校还积极开展红色影视进校园活动,定期组织学生观看红色影视作品,撰写学习心得,确保了教育实效。



欢庆教师节

9月6日,吕陵镇召开2022年庆祝教师节暨总结表彰大会,对教育教学工作先进单位和先进个人予以表彰和奖励。在精彩的文艺汇演中,优美动人的舞姿、激情高亢的欢唱、声情并茂的诗朗诵,共同演绎出吕陵镇教师热情豪迈、奋发向上、勇往直前的时代风采。

记者 王燕 通讯员 王绘丽 摄

本报讯(记者 王燕)为切实保障辖区广大群众能够度过一个安全祥和的中秋佳节,日前,鲁西新区综合行政执法局组织检测公司对辖区内食品经营单位开展食品安全监督抽检工作。

此次监督抽检重点围绕食品安全“守查保”专项行动和中秋节令食品专项抽检,抽样单位涵盖大中小型商超、餐饮单位、水果蔬菜店、粮油店、牛羊肉店、奶茶店以及学校周边便利店、小餐馆等经营主体。监督抽检的同时,执法人员对各经营户的进货查验、索证索票、疫情防控措施落实等方面也进行同步监督检查,切实保障食品安全。

此次监督抽检计划抽取各类食品及相关产品300批次。下一步,鲁西新区综合行政执法局将持续纵深开展食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动,并对抽检不合格食品经营单位依法进行处理并公示,确保节日期间全区人民饮食安全。

聚焦鲁西新区